



KOMENTAR

Bojan
Gluhak

Vladaj in zapravi!

Razplet včerajšnjih dveh referendumov na območju le še nekaj časa obstoječe Mestne občine Koper je pričakovan. Ankaranci so se odločili, da gredo na svoje, v Kopru je volilno telo razumljivo presodilo, naj se koprška občina ne deli. Referendum v Ankaranu je kot izraz volje tamkajšnjih prebivalcev dejansko izkazal najvišjo obliko demokracije, oni v Kopru pa ravno obratno. Ankaranski dosežek celo vrača zaupanje v demokracijo, saj potrjuje, da se o tem, v kakšnem okolju in s kom sobivati, še vedno lahko odločamo sami.

Naveličani nekorektnosti oblastnikov so v Ankaranu najprej vzeli v roke usodo tretjega luškega pomola, ki bi brez civilne iniciative najbrž že dodatno kazil Koprski zaliv, danes pa vendar omogoča tudi drugačna razvojna razmišljanja. Od včeraj pa v roke Ankarancanov prehaja tudi politična oblast. Če bo ta dovolj modra, se Ankaranu obeta več kot doslej. Predvsem pa bodo o svojem nadaljnjem razvoju odločali sami.

Koprski referendum o razdelitvi občine na štiri manjše pa je bil očitno prepeceni štos, kar so z nizko volilno udeležbo potrdili tudi občani. Absurd absurdov, kot so referendum poimenovali v eni od opozicijskih strank v mestnem svetu, je bila zadnja v nizu neracionalnih potez, ki si jih je na račun občanov privoščil koprski župan. Ob tem, da je referendum v Kopru snedel večino od 130.000 evrov stroškov obeh včerajšnjih odločanj koprskih občanov, je potem občina za kampanjo (časopis, plakati, oglasi v medijih ...) zoper to, kar je pradelagala, pognala dodatne tisoče evrov. Račun pa ji bo gotovo izstavil tudi medijski inšpektor, ko bo seštel vse nepravilnosti, ki si jih je privoščila mestna oblast samo v predvolilnem časopisnem pamfletu, s katerim je minule dni posiljevala vsa gospodinjstva v občini.

Še najbolj zaradi nestrinjanja z županovimi potezami zadnjih let je tako atraktivni del koprške občine svojo dosedanjo volilno zmoto popravil z odcepitvijo. Županu Borisu Popoviču pa je na začetku zadnjega leta v drugem mandatu županovanja ob vseh dosežkih, ki jih predhodniki niso zmogli, uspel tudi ta, da je razbil enotno občino. Ker se bodo prihodki od luške koncesije kmalu delili, pa mu je z eno potezo uspelo zapraviti tudi pomemben vir občinskega proračuna. Še veliko večjega od referendumskih potrate in predvsem - za vekomaj.



LJUBLJANA ▶ Državni zbor za referendum v Kopru in Ankaranu

Na volišča 8. novembra

"Zadovoljen sem, da je državni zbor potrdil pravico do referendumov, manj všeč mi je sprejemanje take volje v paketu, ker so v treh sprejetih primerih precejšnje razlike. Sam sem s pobudo omogočil demokratično pot do referendumov, o vsebini pa se bodo odločili volilci sami," je po včerajšnjem glasovanju povedal Franco Juri (Zares), ki je v DZ vložil predlog za začetek postopka za ustanovitev občine Ankaran. Iz mestnega sveta, predlagatelja delitve koprskih mestnih občin na nove štiri, pa včeraj popoldne nismo dobili komentarja.

Potem ko je matični odbor DZ predlagal, da bi na referendumih ugotavljali voljo tamkajšnjih prebivalcev za delitev občine Koper oziroma izločitev Ankarana in ustanovitev nove občine Mirna (na Dolenjskem), so včeraj popoldne na glasovanju s tesnim izidom tak razplet potrdili tudi poslanci v DZ.

Sprejete predlagane odloke (glasovali so v paketu, torej za vse primere skupaj) pomeni, da se bodo prebivalci v Mestni občini Koper v nedeljo, 8. novembra, na referendumu izrekli o novih občinah. V Ankaranu naj bi tako ugotavljali voljo prebivalcev za izločitev iz sedanje koprsk občine, preverjali pa naj bi tudi podporo predlogu koprškega občinskega sveta za delitev sedanje mestne občine tako, da bi dobili novo Mestno občino Koper ter občine Dekani, Škofije-Hrvatini in Marezige-Šmarje.

Koalicija manj enotna

Glasovanje za podporo razpisu referendumov ni teklo gladko, saj so po dolgotrajni razpravi, polni različnih mnenj, glasovalne naprave na koncu pokazale tesen izid 39:33 - za referendum. Za je glasovala vsa opozicija, bolj razklana je bila koalicija (od istrskih poslancev sta za glasovala **Breda Pečan** in **Franco Juri**, proti pa **Luka Juri**, **Marjan Križman** in **Roberto Battelli**).

Neenotnost pred glasovanjem je napovedala že državna sekretarka v službi vlade za lokalno samoupravo **Meta Vesel Valentinčič**, ki je za medije izjavila, da vlada ne podpira nadaljnega drobljenja občin v Sloveniji in ustanavljanja novih občin. V Sloveniji je sicer danes 210 občin, pri čemer so med njimi velike razlike. Tako je najmanjše število



Franco Juri



Gregor Strmčnik

prebivalcev v posamezni občini 341 (Osilnica), medtem ko je največje 270.000 prebivalcev (Ljubljana). Vlada se zavzema najprej za resno analizo, kako so te občine sposobne izvrševati svoje naloge, in nato za korenitejšo spremembo zakona, pravi Valentinčičeva.

Delitev Ankarana ni uspela

Kmalu po glasovanju so se na odločitev DZ odzvali tudi v Pobudi za ustanovitev Občine Ankaran. "Ob sklicevanju na zakonska določila je bila načrtovana delitev naselja Ankaran in priključitev ankaranske bonifike mestu Koper učinkovito preprečena, s čimer je bila

krajevna skupnost Ankaran ohranjena v sedanjih okvirih, je v imenu pobudnikov v izjavi za javnost zapisal **Gregor Strmčnik**. Pobuda za ustanovitev Občine Ankaran ob tem javno poziva tako vodstvo Mestne občine Koper kot vse občanke in občane, da postopku ustanovitve samostojne Občine Ankaran omogočijo strpen, argumentiran, konstruktiven in kulturni dialog. "Opredeljevanje za ali proti samostojni Občini Ankaran je zdaj neodtujljiva pravica izključno volilk in volilcev Ankarana, ki se bomo o tem vprašanju sami odločali na posvetovalnem referendumu v naši Krajevni skupnosti Ankaran," poudarja Strmčnik. **BOJAN GLUHAK**